



# РУБЕЖИ ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ ЦК КПСС К XXV СЪЕЗДУ ПАРТИИ «ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР НА 1976—1980 ГОДЫ»

## ЧЕРНОЕ МОРЕ ДОЛЖНО БЫТЬ ЧИСТЫМ

Недавно Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О мерах по предотвращению загрязнения бассейнов Черного и Азовского морей». Сделан важный шаг в осуществлении мероприятий по охране природы, намеченных в проекте ЦК КПСС к XXV съезду партии.

**Ч**ЕРНОМОРСКОЕ побережье Грузии имеет довольно значительную протяженность. В Черное море впадают не только крупные реки, протекающие по территории республики, но и многочисленные притоки. Вот почему принятая партией и правительством документ существенно повлияет на многие аспекты деятельности хозяйственных предприятий Грузии. Задачами постановления являются: повысить качество водных ресурсов; обеспечить чистоту и экологическую безопасность водных объектов; предотвратить загрязнение и деградацию водных объектов; обеспечить чистоту и экологическую безопасность водных объектов.

В Грузии немало рек, впадающих в Черное море. Среди них можно назвать: Риону, Сула, Хобис-Цнали, Тугла, Вани, Угулсу, Цхенисцхули, Тбилисский канал, Гурьянскую и другие. Многие из них являются источниками питьевой воды. Поэтому так важно обеспечить их чистоту и экологическую безопасность. Для этого необходимо принимать меры по предотвращению загрязнения водных объектов. Это касается как бытовых отходов, так и промышленных сточных вод.

В Грузии немало рек, впадающих в Черное море. Среди них можно назвать: Риону, Сула, Хобис-Цнали, Тугла, Вани, Угулсу, Цхенисцхули, Тбилисский канал, Гурьянскую и другие. Многие из них являются источниками питьевой воды. Поэтому так важно обеспечить их чистоту и экологическую безопасность. Для этого необходимо принимать меры по предотвращению загрязнения водных объектов. Это касается как бытовых отходов, так и промышленных сточных вод.

### ПРЕДЛАГАЕМ РАСТЕНИЯМ ТРЕБУЕТСЯ ЗАЩИТА

Большое количество средств ассигнуется ежегодно государством на мероприятия по защите растений. Однако эффективность их до сих пор очень низка. Обусловлено это тем, что необходимые меры борьбы с болезнями, вредителями и сорняками проводятся несвоевременно, а в период вегетации используются малоэффективные препараты. Необходимо использовать современные методы защиты растений, которые позволят сократить расход пестицидов и повысить эффективность мероприятий по защите урожая.

Основной причиной этого, по моему глубокому убеждению, является то обстоятельство, что в колхозах автономной республики отсутствует служба защиты растений, а имеющиеся в штате совхозов и других государственных сельскохозяйственных организаций специалисты в основном заняты обработкой почвы, поэтому часто не успевают обработать растения. Необходимо создать службу защиты растений в колхозах и совхозах автономной республики. Это позволит обеспечить своевременную защиту урожая от болезней и вредителей, что приведет к значительному повышению урожайности сельскохозяйственных культур.

### А. ЧОЧИЯ, заслуженный агроном Грузинской ССР.

### НУЖНЫ ПОДЗЕМНЫЕ КОММУНИКАЦИИ

Общезвестно, что площади пахотных земель, подверженных воздействию водных потоков и ветров, постоянно сокращаются, особенно при отсутствии защитных мероприятий. Но земля «уражает» не только вода и ветер. Часто новые линии электропередачи и связи прокладываются по пахотным землям. Это приводит к их деградации. Необходимо принимать меры по защите пахотных земель от негативного воздействия линий электропередачи и связи. Это может быть достигнуто путем сооружения подземных коммуникаций. Это позволит защитить пахотные земли от негативного воздействия линий электропередачи и связи, что приведет к повышению урожайности сельскохозяйственных культур.

### В РЕШЕНИИ ЗАДАЧ десятилетия пятилетки большую помощь может оказать республиканское Научно-техническое общество сельского хозяйства. Сейчас в его рядах состоит 27.650 ученых, специалистов и новаторов сельскохозяйственного производства.

Основное слово принадлежит первичным организациям колхозов и совхозов, районным правлениям общества. Они должны активнее выявлять таланты и таланты, оказывать им помощь, создавать условия для их творчества. Необходимо развивать творческую активность трудящихся, новаторов, инициаторов и новаторов. Это позволит повысить эффективность сельскохозяйственного производства и обеспечить устойчивое развитие сельского хозяйства Грузии.

### А. ТЕЛАВЕ, главный агроном управления сельского хозяйства Адигенского района.

большинство охраняемых мероприятий носит локальный характер. Очистке подвергается в настоящее время 25 процентов промышленных стоков, сбрасываемых непосредственно в прибрежную часть Черного моря. По-прежнему загрязняют его стоки Тиварчелской ГРЭС, объектов комбината «Грузуголь» в Тиварчели, центральной флотационной фабрики горнорудного комбината «Чхатурмарганец», Куцавского автомобильного завода, а также предприятий республиканских министерств — молочной, легкой промышленности, автотранспорта, легкой промышленности, бытового обслуживания населения и др.

Основная часть городов и других населенных пунктов, расположенных в прибрежной полосе Черного моря, не имеет сооружений для очистки сточных вод. Это также не способствует чистоте водных объектов. Необходимо строить сооружения для очистки сточных вод в городах и поселках прибрежной полосы Черного моря. Это позволит обеспечить чистоту и экологическую безопасность водных объектов, что приведет к повышению качества жизни населения и устойчивому развитию сельского хозяйства Грузии.

В десятилетие пятилетия будет широко развернут фронт строительства водохозяйственных сооружений. Предстоит завершить строительство канализационных комплексов во многих городах и на курортах — в Кутанси, Сухуми, Батуми, Потти, Махарадзе, Кобулету, Гагра, Пицунду и т. д. Намечено строительство очистных сооружений на ряде предприятий — объектах комбината «Грузуголь», Кутанском автозаводе, Зестафонском заводе фармохимии, Цхалтурском горнорудном комбинате и др.

### УНИВЕРСАМЫ: ПРОБЛЕМЫ, ПЕРСПЕКТИВЫ

«Шире развигать прогрессивные формы торговли, обеспечивая дальнейшее повышение уровня обслуживания населения, сокращение затрат времени покупателей на приобретение товара».

В последние годы самообслуживание стало основным направлением развития розничной торговли. Новым важным этапом развития самообслуживания в розничной торговле являются универсамы. Универсамы — это магазины, в которых покупатель может приобрести все необходимое для повседневных нужд. Универсамы позволяют сократить время покупателя и сэкономить средства. Они являются перспективной формой торговли, способствующей повышению уровня обслуживания населения.

Универсамы имеют ряд преимуществ перед традиционными магазинами. Во-первых, они позволяют сэкономить время покупателя. Во-вторых, они предлагают широкий ассортимент товаров. В-третьих, они обеспечивают высокое качество обслуживания. Универсамы являются перспективной формой торговли, способствующей повышению уровня обслуживания населения. Они позволяют сократить время покупателя и сэкономить средства. Они являются перспективной формой торговли, способствующей повышению уровня обслуживания населения.

### Селу—квалифицированные кадры

Внедрению научных разработок и передового опыта в производство. Однако в ряде районов эти организации малоэффективны. Необходимо развивать научные организации в сельском хозяйстве. Это позволит обеспечить внедрение научных разработок и передового опыта в производство, что приведет к повышению урожайности сельскохозяйственных культур.

Между тем в проекте ЦК КПСС к XXV съезду партии подчеркивается необходимость развития сельских организаций. Необходимо развивать научные организации в сельском хозяйстве. Это позволит обеспечить внедрение научных разработок и передового опыта в производство, что приведет к повышению урожайности сельскохозяйственных культур.

### А. ГАГИДЗЕ, заместитель директора Грузинского филиала ВНИИЭС, кандидат экономических наук.

Многие специалисты, занятые в сельском хозяйстве, не имеют необходимой квалификации. Необходимо развивать программы повышения квалификации специалистов в сельском хозяйстве. Это позволит обеспечить эффективное использование научных разработок и передового опыта в производстве, что приведет к повышению урожайности сельскохозяйственных культур.

В связи с этим настоятельно рекомендуется развить программы повышения квалификации специалистов в сельском хозяйстве. Это позволит обеспечить эффективное использование научных разработок и передового опыта в производстве, что приведет к повышению урожайности сельскохозяйственных культур.



ОДНА ИЗ ЛУЧШИХ комсомольско-молодежных бригад завода «Тбилисбор» производственно-технического объединения «Электротрибор», руководимая бригадиром Л. Алтуновой, обязалась ко дню открытия XXV съезда КПСС выполнить план двух месяцев.

Сравнительно недавно коллектив Хашурской текстильно-галантерейной фабрики взял обязательство выпустить в 1976 году на один миллион 800 тысяч рублей сверхплановой продукции, повысить на 4 процента уровень установленной нормы производительности труда, представить на присвоение государственного Знака качества два новых вида продукции. Обязательство серьезное.

Итак, трудно? — спросил я. Да, признался он, — мы просто не умеем оставлять ничего про запас, это не в наших привычках, и теперь приходится много исправлять. Но ничего, — добавил он, — исправлять и нас учили.

Эти слова мне вспомнились через много дней после знакомства со здешними рабочими, инженерами и техниками, после долгих и интересных бесед. Вспомнил я о том, как в те дни, когда мне приходилось общаться с рабочими, инженерами и техниками, после долгих и интересных бесед. Вспомнил я о том, как в те дни, когда мне приходилось общаться с рабочими, инженерами и техниками, после долгих и интересных бесед.

И они начали. Вновь бессонные ночи. Споры до хрипоты, ошибки, находки, разочарования. И так долгих одиночных дней. Победу они праздновали поздно ночью. Станок заработал, полетела первоклассная гардина.

Красота, — сказала тогда Гурам Барбадзе, и с этим нельзя было не согласиться. Приступим к делу, — сказал по-русски Зоро, у нас на Западе время — деньги.

У нас это еще и народные деньги, — уточнил Мераб Нижадзе. Прощу, господа! Дверь лежала на распахнутые. Позднее он назвал этот жест театральным и смеясь, что не смог отказать себе в маленьком удовольствии. Станки работали. Все 160 штук до единого.

Господи Венцель быстро обнес их, пошутил текущие со станков первоклассные гардины и твердо, без тени сомнения в голосе произнес:

Аусгешайнте арай! Отличная работа — вот что значило эти слова. Мераб Нижадзе улыбнулся, он знал, сколько труда и бессонных ночей стоила эта оценка.

Западнотерманское оборудование шло потоком, складов не было, и лишь вносили прямо в цех.

Только не под открывайтесь, небо! — предупреждал главный инженер Гено Закалавия, — не то...

Никто так и не узнал, что означала эта угроза, запрета не нарушали и машины берегли. Берегли пуше глаза.

Когда пилоты с черной надписью «Яши Майера» перестали поступать, Мераб Нижадзе и Гено Закалавия собрали самых опытных. В группу вошли пятеро — Джими Окридзе, три брата — Василий, Гурам и Георгий Барбадзе, Заур Лурманавили.

Руководить отрядом буду я, — сказал Гено и грустно улыбнулся. Он уже заглядывал в технический паспорт и лучше всех представлял, что такое основное звено — машина — с программным управлением.

Собрали первый станок медленно, осторожно — так, наверно, собирают мясы. С самого начала Гено поставил жесткие условия — никаких отступлений от чертежа, никакой самостоятельности. Спустил четыре дня с монтированной машины, задала икедем и сталью.

Какется, порядок! — сказал Гено, весело и озорно покосившись на бутылку шампанского, которую Заур Лурманавили держал под халатом. — запуская!

Взглядывая Валида Турманидзе повернула тумблер. На холостом ходу станок работал ровно. Заправка, — крикнул Гено.

Заправка Вера Годуладзе быстро «зарядила» машину, протянула и укрепила нити. Включили станок. Минуты полторы полотно шло. Затем — обрызг по всему периметру. И еще, и еще, и еще. Заур спрыгал бутылку в шкафчик и взялся за кран.

Начнем сначала, Гено, — сказал он.

# ГРУЗИНСКАЯ НАУКА В ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКЕ

ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ АКАДЕМИИ НАУК ГРУЗИИ

Состоялось общее собрание Академии наук Грузинской ССР, обсудившее задачи ученых республики в свете решений XXV съезда Компартии Грузии. Собрание с вступительным словом открыл президент Академии наук республики Акад. И. Веква. Он отметил глубокое удовлетворение и творческое воодушевление, с которыми грузинские ученые встретили проект ЦК КПСС в XXV съезде Коммунистической партии Советского Союза «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976-1990 годы», решения XXV съезда Компартии Грузии.

— Ученые, как и все трудящиеся Грузии, — сказал И. Веква, — преданы чувств законной гордости за достижение республикой высоких результатов во Всесоюзном социалистическом соревновании за досрочное выполнение народнохозяйственного плана 1975 года и успешное завершение девятой пятилетки, присуждение Грузинской ССР преходящего Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. В эту большую победу трудящихся Грузии внесли весомый вклад и коллективы научных учреждений нашей академии.

Общее собрание заслушало доклад вице-президента Академии наук Грузинской ССР Е. Харладе «Итоги XXV съезда Компартии Грузии и задачи Академии наук Грузинской ССР».

Задача ученых, работающих в области общественных наук, в свете решений XXV съезда Компартии Грузии поставил свой доклад председатель Отделения общественных наук Академии наук республики А. Прангвишвили.

Академик-секретарь Академии наук республики И. Ландава в своем докладе рассказал о том, как выполняются постановления и задания директивных органов в Академии наук Грузинской ССР.

В обсуждении докладов приняли участие председа-

тели Отделения прикладной механики и процессов управления академии Академии наук Грузии В. Махалдани, председатель Отделения математики и физики академии Академии наук республики В. Купрадзе, председатель Отделения химии и химической технологии академии Академии наук Грузинской ССР Г. Шиншвиля, руководитель отдела Института физиологии академии Академии наук Грузии П. Кометиани, директор Института истории, археологии и этнографии имени И. А. Джавахишвили академии Академии наук Грузии Г. Меликнишвили, директор Института физики академии Академии наук Грузии Э. Андроникашвили и другие.

Выступившие на общем собрании приводили конкретные примеры сотрудничества ученых с промышленными и сельскохозяйственными предприятиями.

Важным событием в жизни академии явилось создание отделений медицинских проблем и проблем сельскохозяйственной науки, что будет способствовать решению злобных вопросов этих наук, росту научных кадров.

Разработаны предложения по созданию новых научно-исследовательских организаций и подразделений в крупных промышленных и экономических центрах республики.

Широкие перспективы в развитии науки открывает проект ЦК КПСС в XXV съезде партии. В десятой пятилетке возрасст ассистования на развитие науки, укрепление материально-технической базы научно-исследовательских учреждений.

Наряду с традиционными в Грузии исследованиями в области химии, ядерной физики, физики твердого тела, теоретической и прикладной математики, кибернетики, автоматического управления, астрофизики, физиологии и т. д. будут развиваться новые направления науки — молекулярная биология, молекулярная генетика, инженерная психология и др.

Выступившие говорили о том, что наука в нашей рес-

публике все еще не стала фактором, активно влияющим на все сферы народного хозяйства. Медленно видятся в практику многие законченные исследования, производящие иногда предложения, не готовые к внедрению научно-технические решения, все еще невысокая эффективность науки.

Важное значение для решения ответственных задач, возложенных на грузинскую науку, имеет подбор, подготовка, воспитание и расстановка кадров. В этом направлении руководителям научных учреждений республики предстоит проделать большую, серьезную работу.

Перед учеными, работающими в области общественных наук, стоит важнейшая задача — глубже заняться разработкой вопросов, связанных с современностью, с нашей действительностью, с задачами, которые ставят Компартия Грузии, Ученым необходимо активнее бороться с чуждыми нашему обществу пережитками прошлого в сознании людей, с вредными традициями и обычаями.

Участники общего собрания заверили партию и правительство, что прилагают все силы для устранения недостатков в деятельности Академии наук Грузии, указанных XXV съездом Компартии Грузии, отдадут все силы и знания на выполнение своих грандиозных предначертаний партии по развитию народного хозяйства страны в новой пятилетке, внесут свой вклад в дело строительства коммунистического общества.

Общее собрание Академии наук Грузии приняло решение, вернутое постановление, в котором наметены конкретные мероприятия по дальнейшему развитию грузинской науки, осуществлению решений XXV съезда Компартии Грузии, достойной встрече XXV съезда КПСС.

В работе общего собрания Академии наук Грузии приняли участие секретарь ЦК КП Грузии В. Сарладе, заведующий отделом науки и учебных заведений ЦК КП Грузии Э. Сехинашвили.

# МЫ ВСЕ МАШИНИСТЫ

## КИПР

### ПУТЧИСТОВ — К ОТВЕТУ

НИКОЗИЯ, 13 февраля. (ТАСС). Здесь объявлено, что представители греческой и турецкой общины Кипра направляются в Вену для участия во внутренних переговорах 17 февраля.

Договоренность о возобновлении переговоров достигнута в результате консультаций, проведенных генеральным секретарем ООН К. Вальдхаймом и его специальным представителем на Кипре Х. Пересом де Куальаром.

Генеральный прокурор республике отдал распоряжение о судебном преследовании Никоса Самсона в связи с его участием в перевороте 15 июля 1974 года и незаконном вступлении на пост президента республики.

«Политическая деятельность Самсона никогда не отвечала интересам кипрского народа. После провозглашения независимости Кипра он был среди тех, кто разжигал межкультурную рознь между греческим и турецким населением острова, лично возглавлял группы террористов и участвовал в убийствах. «Убийца, головорез и негодяй» — так писала о нем газета «Нью-Йорк таймс».

И вот именно этого человека греческая хунта поставила во главе путчистов, которые действовали под руководством греческих полковников и по указке наиболее агрессивных кругов НАТО. Летом 1974 года предприняли попытку свергнуть законное правительство Кипра.

Несомненно, что решение о расхождении деятельности Самсона послужит уроком тем элементам, которые еще не сделали выводов из последних недавних событий на Кипре.

## АБЕРЛИН

### ПЕРВЫЙ СЕКРЕТАРЬ ЦК СЕПГ Э. ХОНЕКЕР ПРИНЯЛ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ЦК БРАЗИЛЬСКОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ ЛУИСА КАРЛОСА ПРЕСТОСА.

▲ АЛЖИР. Революционный совет и правительство АНДР выступили с заявлением о пожеланиях в Западной Сахаре. В нем говорится, что алжирское правительство не может отказать населению Западной Сахары в праве на самоопределение. Свободное выражение

### С телетайпной ленты



воли жителей Западной Сахары может быть гарантировано только путем проведения референдума о самоопределении под эгидой ООН.

### А ТРИПОЛИ. Председатель Революционного совета Аджра Хуари Бумедьен прибыл с официальным визитом в Ливийскую Арабскую Республику.

Он проведет переговоры с председателем Совета революционного командования ЛАР Муамаром Каддафи и другими официальными лицами о положении в Западной Сахаре.

### А КОТОНУ. По поступившим сюда сообщениям, в Нигерии совершен государственный переворот. В стране введена комендантский час с заката до рассвета. Закрыты все границы и аэропорты.

Судьба свергнутого главы государства Мурталы Мухаммеда и членов его правительства неизвестна. (ТАСС, 13 февраля).

## ИРАН

### ПОСТАВКИ ОРУЖИЯ НА МЕРИДИАНАХ СОЦИАЛИЗМА

НЬЮ-Йорк, 13 февраля. (ТАСС). Иран предупредил Соединенные Штаты, что он может сократить закупки американского оружия в связи с ростом цен на них и уменьшением доходов от нефти, пишет «Нью-Йорк таймс».

В настоящее время Иран является крупнейшим покупателем оружия в США. По выжившему сотрудничеству государственного департамента США, которое цитирует американский журнал «Нэйшн», Тегеран покупает «все, кроме атомной бомбы». Действительно, в списке средств, находящихся сейчас на вооружении иранской армии, — самолеты-заправщики, новейшие разведывательные самолеты, иранские современные эсмальцы, подводные лодки и подводные ракеты.

Помимо этого, иранские сухопутные войска получили около 2 тысяч американских и английских танков, большое количество ракет различных типов. Военно-морской флот Ирана располагает отрядом десантных судов на воздушной подушке, сделанных в Англии, число которых больше, чем у британских ВМС.

Объем поставляемого Ирану оружия намного превышает реальные оборонные нужды страны. Соединенные Штаты, подчеркивает «Нэйшн», поставляя военную технику, преследуют цель «превратить Иран в региональную полицейскую державу и получить далеко идущий контроль над использованием Тегераном недавно обретенной боевой мощи». Журнал отмечает, что поставши современного американского вооружения Ирану, «если по всему, увеличат, а не уменьшат вероятность возникновения конфликта в Персидском заливе».

### НА МЕРИДИАНАХ СОЦИАЛИЗМА

#### ГДР

ЦЕНТР ЧЕРНОЙ МЕТАЛЛУРГИИ

Сталепрокатный комбинат в гор. Ризе — один из крупнейших центров черной металлургии республики.

На этом предприятии, сообщает журнал «ГДР», производится почти треть стали, идущей на изготовление труб, и 83 процента этой же продукции, выпускаемой в стране.

Готовясь достойно встретить IX съезд СЕПГ, металлурги Ризы обещали повысить производительность труда до 129,5 процента и увеличить производство товарной продукции до 133,1 процента.

Свое слово металлурги держат твердо. Уже в последние месяцы прошлого года многие из них работали в счет вынужденной пятилетки.

#### ССР

### «СОЗВЕДИЕ» ГЭС НА ОЛТЕ

На полную мощность ныне работает гидроэлектростанция Рыльнику-Вылча — первая из 29 ГЭС, которые намечено построить на реке Олте.

Введен в строй и вторая гидроэлектростанция — Говора, сообщает журнал «Румыния». Далеко продвинулись вперед строительство и монтаж на среднем течении Олты гидроэлектростанций Дайше и Рыурен. Начата работа и на других стройках энергетического «созвездия» на Олте: в Бабен, Арчешт, Слатине и Стрежешт.

В текущей пятилетке будут сданы в эксплуатацию пять из десяти гидроэлектростанций на Олте, в южной части Карпат.

#### КУБА

### ЭЛЕКТРИФИКАЦИЯ ОРЬЕНТЕ

Десять районов управления энергетического хозяйства провинции Орэнте на три месяца раньше срока выполнили свои годовые планы по сооружению линий электропередач. В результате электроэнергию получили новые промышленные и сельскохозяйственные предприятия, школы и поселки.

Благодаря усиленным монтажникам, сообщает журнал «Куба», в районе Сантьяго-де-Куба построено 60 километров новых линий электропередач, по которым ток поступит в поселки Уверо и Окуаль, расположенные на южных склонах Сьерра-Мастры.

Введение в строй линии электропередач в Ольгине дало электроэнергию предприятию, ведущему сборку тростникоуборочных комбайнов, фабрике сверточно-гигиенического оборудования, опорной базе управления гражданского и сельскохозяйственного строительства.

#### НРБ

### РАЗВИТИЕ СЕТИ БИБЛИОТЕК

В народной Болгарии уделяется большое внимание развитию библиотечного дела. Сейчас в стране насчитывается свыше 10.500 библиотек, книжный фонд которых составляет более 36 миллионов томов.

Крупнейшей из этих культурно-просветительных учреждений, сообщает агентство «София-пресс», является Народная библиотека имени Кирила и Мефодия в Софии. В ее книгохранилищах свыше 1 миллиона 630 тысяч томов. Библиотека Болгарской академии наук располагает книжным фондом свыше 1 миллиона томов.

Крупные библиотеки работают также в Софийском университете, в городах Пловдиве, Шумене, Варне. Они имеют свои периодические издания, выпускают собственные библиотечные издания, выпускают собственные библиотечные журналы, готовят ежегодники, научные труды и сообщения.

А. ПЕТРОВ. (ТАСС).



### В ДАР КОНСЕРВАТОРИИ

Недавно в дар библиотеке Тбилисской государственной консерватории имени Сараджишвили была передана только что вышедшая в свет книга выдающегося пианиста, композитора и педагога, народного артиста СССР Александра Гольденвейзера «О музыкальном искусстве». На книгу написана предисловием другом и пропагандистом творчества А. Б. Гольденвейзера — Еленой Ивановой Гольденвейзер: «Коллектив Тбилисской консерватории на память о встрече с замечательным деятелем музыкальной культуры, так любившим грузинскую музыку и чудесный род Тбилиси».

С первых же страниц книги читатель оказывается в атмосфере музыкальной жизни конца XIX и начала XX веков. Оживают образы великих композиторов, исполнителей, музыкально-общественных деятелей, со многими из которых Александр Борисович был связан творческими и дружескими узами.

С большой любовью написал автор предисловие к книге Д. Б. Блации — ученик Александра Борисовича, многие годы изучивший рукописи своего учителя.

В книге немало страниц посвящено грузинским композиторам и исполнителям. Александр Борисович делится своими впечатлениями об операх З. Палиашвили «Давид» и М. Балашидзе «Коварная Дареджих», приведенных на Декаду грузинского искусства в Москву. «Прекрасная Грузия цветет не только своей растительностью, она как бы цветет чудесной песней, радостной сагаком танца. Исполнение всего коллектива происходит на большой высоте. Оркестр (Дирижер Е. Микаладзе и Ш. Азлапарашвили) прекрасно звучит, он отличается чистым строем, безукоризненной выработанностью, чутким исполнением оперной партии. Отличный хор, которому в обеих операх отведено очень значительное место, великолепен. Исключительная игра скрипок и живой темперамент артистов балета неужели забираются публики».

Об опере Дольдзе «Кето и Кота» Александр Борисович пишет: «Прелесть, веселый спектакль. Незатейливая музыка Дольдзе... свежа и непринужденна, слушается легко и весело».

Высоко отзывается А. Гольденвейзер о концерте Государственного заслуженного квартета Грузии в составе: Б. Чичурели, А. Бегалишвили, Г. Халишвили, Г. Барнашвили.

Новый четвертый квартет Шиндзедзе... пишет Александр Борисович... откликнется свойственными этому композитору яркой талантливостью и выдающимся мастерством. От души можно поздравить талантливых артистов с выдающимся художественным успехом.

На протяжении нескольких десятилетий Александр Борисович радовался успеху грузинских композиторов и музыкантов-исполнителей.

В статье «Воспоминание о Тбилиси» с большой душевной теплотой отзывается он о Д. Аракишвили, А. Вересаеве, И. Тускиа, В. Кубитной, В. Гоциали, Г. Килладзе, о своих учениках Н. Габуния, Д. Башкирове, М. Камосовой и др.

Вместе со всей музыкальной общественностью страны 100-летие со дня рождения Александра Борисовича Гольденвейзера отметили и общественность Тбилиси.

Ж. ВОЛИНА.

### ПЛЕНУМ ЗНАУРСКОГО РАЙКОМА КП ГРУЗИИ

Состоялся пленум Знаурского райкома Компартии Грузии, обсудивший организационный вопрос.

Пленум освободил тов. П. В. Хабалашвили от обязанностей первого секретаря и члена бюро райкома в связи с переходом на другую работу.

Первым секретарем и членом бюро Знаурского райкома Компартии Грузии избран тов. Ф. В. Джиков. В работе пленума принял участие первый секретарь Юго-Осетинского обкома КП Грузии тов. Ф. С. Салагов. (Грузинформ).

# ВЛИВАЮСЬ В ТРУД МОЕЙ РЕСПУБЛИКИ...

12 февраля по Центральному телевидению была показана двухчасовая передача «От съезда к съезду. Советская Грузия». О достижениях республикан за годы девятой пятилетки рассказал второй секретарь ЦК КП Грузии Г. В. Колбин. Состоялся премьерный полнометражный документальный телевизионный фильм, давшего название всей передаче, а в заключение — большой концерт мастеров искусств Грузии.

Грузия в годы девятой пятилетки — самой весомой, самой ответственной за всю историю республики. Как рассказали о тысяче восьмидесяти двухдцати пяти днях борьбы и труда, о волнующих поисках и творческих находках, о четком рабочем ритме и вдохновенном стремлении к победе!

Авторы фильма (сценарий В. Аленидзе, режиссер-постановщик Р. Гамцелидзе) нашли для изображения емкую и точную форму. Весь фильм идет на одном дыхании, в едином ключе. Это — торжествующий труд, гимн тем, кто ковал победу.

Люди — вот главное, чем гордится республика, что определило ее успех. Люди мужественные, трудолюбивые, горячо любящие свою родину Отчину и свою Грузию. На экране они правды стали, выпускают элекро в озовы, строят дома, собирают ширму, швейные и чай... Кажется, все ведущие предприятия, все бескрайние поля и плантации, колхозные сады сумели вместить ее создатели в эту документальную ленту. Кадр за кадром перед зрителем раскрывается многогранная, разнообразная жизнь трудящихся республики. Вынуж-

денная фрагментарность не мешает восприятию благодаря тому, что каждый эпизод, каждое интервью бьет в одну цель, подчинены главной идее, единому общенному образу — образу пятилетки.

Два исторических момента как бы охватывают этот отрезок времени. Вскоре после XXIV съезда КПСС в Грузию приехал Генеральный секретарь ЦК КПСС Леонид Ильич Брежнев. Это был подлинный праздник грузинского народа. В самом большом зале столицы республики — в Грузинской государственной филармонии собрался предивидети со всех концов республики, чтобы встретиться с товарищем Брежневым, услышать его слова, его советы.

После этого прошло почти пять лет, и опять в том же зале — посланиям республикан Идет XXV съезд Компартии Грузии, который подвел итоги сделанного за пятилетку, наметил перспективы на будущее.

Как в трудовой борьбе с упущениями и недостатками удалось успешно реализовать задания пятилетнего плана? Статистические данные, сухие цифры превращаются на экране в конкретные дела,

помогают почувствовать любовь труда, истинно подвига. Сама пятилетка — вот подлинный герой фильма. Его комментируют те, чей труд, влияясь в труд родной республики, принес ей заслуженный успех. Предприятия молодого Рустави и седого Тбилиси, Зестафони и Куаиси, Чхатура и Ткварцели, колхозы живонисских сел Кахети и Имерети, обновленный горный край Сванети, гигантская стройка на Ингури — все это проходит перед глазами. А за кадром летят грузинская мелодия — торжественно-величавая, то лиричная, то задорно-танцевальная.

Вместе с рабочими, крестьянами, учеными победу ковали мастера искусства Грузии. Ее писатели, ее поэты. И о них этот фильм, об их вкладе в победу пятилетки, и о тех, для кого сегодня работают не покладая рук, строят, прокладывают дороги, сажают леса, орошают землю старшие поколения, — о детях нашей республики, ее счастливым завтрашнем дне. Кажется, ничто не ускользнуло от внимательного и что главное, неравнодушного взора документалистов. Они увидели и показали республике вдохновенно, солнечно и радостно пронаизав каждый кадр. Солнце в кадре, песня о светлице «Лиле» помогают лучше почувствовать пафос картинного строения, которое идет сейчас в преддверии XXV съезда КПСС в солнечной республике — Грузии.

Г. НИКОЛАДЗЕ.

### АНГОЛА: ПОСТУПЬ СВОБОДЫ

КОТОНУ. Еще три африканские государства — Берег Слоновой Кости, Габон и Верхняя Вольты — официально объявили о признании правительства Народной Республики Анголы.

К настоящему времени в поддержку полнотно патристических сил Анголы во главе с Народным движением за освобождение Анголы (МПЛА) высказались 30 африканских стран, то есть две трети государств — членом Организации африканского единства. По решению подавляющего большинства членов этой организации и в соответствии с ее уставом Народная Республика Анголы стала с 11 февраля полноправным членом ОАЕ. Это убедительно свидетельствует о росте международного авторитета НРА, которому сейчас признали уже 50 государств мира.

ЛУАНДА. Развивая наступление на южном и восточном направлениях, вооруженные силы Народной Республики Ангола заняли важнейший стратегический пункт на трансангольской железной дороге — город Силва-Порту.

Сообщая, что с начала этой недели вооруженными силами НРА взяты шесть крупных городов, контролировавшихся интервенционными и матаженскими, столичное радио особо отмечает падение Силва-Порту.

Фото АП—ТАСС.



### АНГОЛА: ПОСТУПЬ СВОБОДЫ

К настоящему времени в поддержку полнотно патристических сил Анголы во главе с Народным движением за освобождение Анголы (МПЛА) высказались 30 африканских стран, то есть две трети государств — членом Организации африканского единства. По решению подавляющего большинства членов этой организации и в соответствии с ее уставом Народная Республика Анголы стала с 11 февраля полноправным членом ОАЕ. Это убедительно свидетельствует о росте международного авторитета НРА, которому сейчас признали уже 50 государств мира.

ЛУАНДА. Развивая наступление на южном и восточном направлениях, вооруженные силы Народной Республики Ангола заняли важнейший стратегический пункт на трансангольской железной дороге — город Силва-Порту.

Сообщая, что с начала этой недели вооруженными силами НРА взяты шесть крупных городов, контролировавшихся интервенционными и матаженскими, столичное радио особо отмечает падение Силва-Порту.

Фото АП—ТАСС.

Именно в этом городе находилась штаб-квартира матаженников после падения Уамбо, объявленного ими своей столицей.

Вместе с матаженниками народная армия теснит и регулярные воинские части ЮАР. Несмотря на это, по поступающим сюда сообщениям, расисты Претории намерены предпринять попытку удержать в своих руках под предлогом «защиты электростанций» границах с оккупированной южной провинцией ангольской территории шириной до 80 километров. (ТАСС, 13 февраля).

Не спящие жители освобожденных районов тепло встречают бойцов национальной армии.

# ВНУТРИПОЛИТИЧЕСКАЯ БОРЬБА В КИТАЕ

Со второй половины января в Китае усилилась кампания нападок на провинциальные «культурные революции». Ссылался на указание Мао Цзэ-дуня: «Классовая борьба — решающее звено, а остальное — детали», органы политической пропаганды выступили с резкой критикой тех китайских деятелей, которые, по их мнению, терминологию, являются «напуганными», «ревизионистами, обремененными властью». В печатных изданиях о продолжении борьбы «двух линий», а теперь и «двух классов», Атакан подвергается реабилитированные в последнее время на своих должностях представители партийных и государственных кадров, подвергавшиеся репрессиям в ходе «культурной револю-

ции». Обострение борьбы произошло в важный момент внутриполитической жизни Китая, когда со смертью Чжоу Энь-лая, а до него Кан Шэна и Дун Бю-вантакнами оказались в центре в составе постоянного комитета Политбюро ЦК КПК и занимающиеся этими делами государственные посты.

Цель нынешней выступления «левых», а точнее экстремистов, — использовать Мао Цзэ-дуня, укрепить собственное влияние в государственном и партийном аппаратах. Это делается в условиях, когда все более выявляется физическая немощность Мао.

Вопрос о замещении вакантных должностей в высшем звене китайского руководства непостоянен и о том, кто может стать преемником Мао. Группировка «левых»

смогла в результате «культурной революции» подчинить себе пропагандистский аппарат, занять влиятельные позиции в центральном партийном аппарате.

В то же время становится известным все больше фактов, свидетельствующих о том, что среди руководителей кадров — получают широкое распространение настроения в пользу реалистичной внутренней и внешней политики, конкретное решение неотложных проблем развития страны, в том числе затрагивающих интересы китайского народа. Эти тенденции связывают с позицией так называемой «умеренной» или «прагматической» линии, отстаивающей ее с представителями административного и военного аппарата. Известно также, что в ряде провинций Китая имели место

открытые выражения недовольства населения своим нынешним тяжелым положением.

До настоящего времени Мао Цзэ-дун систематически оказывал поддержку «левым», сохраняя в то же время возможность маневра и выступая, как своего рода «арбитр», стоящий над группировками. Используя, особенно личную позицию Мао, характеризующуюся антикоммунизмом и антиколлективизмом, «левые» добиваются от него большей поддержки с тем, чтобы еще при его жизни занять преобладающую позицию в китайском руководстве — партийном и государственном. «Умеренные» как правило, идут по пути укрепления своих позиций в ходе решения текущих проблем государственной и хозяйственной жизни.

Следует отметить, что ход событий привел к появлению в Китае слоя партийных и государственных руководителей, которые еще не скомпрометировали себя выступлениями против «левых» и проявляют лояльность к Мао Цзэ-дуню, но в то же время по своей политической биографии представляют ту же категорию кадровых работников среднего и старшего поколений, что и «умеренные».

Представителем этой прослойки в составе Политбюро ЦК КПК называют, например, Хуа Го-фана, который, как пишет Ваталад, перешел на путь компромиссной фигуры на посту исполняющего обязанности премьер-министра Госсовета.

Внутриполитическая борьба в Китае приняла настолько острый характер, что «Жаньинь-жабао», «Гуаньмин жибао» и «Хунцзи», на-

ходящиеся в руках «леванков», пишут о ней уже дня в день. Не жалея брани эпифитов по адресу пока что не называемых по имени деятелей, которые отрицают значение «культурной революции» и осуждают вызванные ею негативные последствия для развития КНР, группировка «левых» в то же время фактически стремится как бы задушить и себя, всячески подчеркивая, что ее практические действия строго соответствуют личным указаниям Мао Цзэ-дуня и что именно он настаивает на проведении такого курса в будущем.

Многие в качестве основы сплочения китайского руководства, раздельного между собой борьбой, по-прежнему пытаются использовать мажорный антисоветизм, ищут поддержку у самых реакционных империалистических кругов.

А. ПЕТРОВ. (ТАСС).

# ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

▲ НА ИНГУРСКОМ БУМАЖНОМ КОМБИНАТЕ ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ МОНТАЖ БУМАГОДЕЛЬНОЙ МАШИНЫ. ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ КОТОРОЙ ВДВОЕ ПРЕВЫШАЕТ СТАРУЮ.

Монтажные работы ведет группа ленинградских инженеров-специалистов, во главе которой Евгений Белом. Вдвоем переисполняют задание монтажники Г. Стукми, В. Шарин, А. Луткин, Г. Кирия, Г. Карчава, В. Бермицкий и другие. Они уже выполнили объем работ стоимостью несколько десятков тысяч рублей.

Монтажники обзавелись пультами бумагодедельной машины ко дню открытия XXV съезда КПСС.

▲ ОТ РИТМИЧНОЙ РАБОТЫ АВТОТРАНСПОРТНОЙ КОМАНДЫ № 5 ЗАВИСИТ УСПЕХ МНОГИХ БРИГАД И УЧАСТКОВ СТРОИТЕЛЬСТВА ИНГУРИЭС. Имеющаяся в ее распоряжении техника вывозит породу из тоннелей, трудится на от-



За последние годы в Зугдиди появилось много новостроек, которые еще больше украсили этот один из крупнейших городов республики. И сегодня город в песках новостроек. Это значит, что жители получают новые благоустроенные квартиры, спортивные сооружения, предприятия общественного питания и службы быта.

На снимке: центральная часть города.

## СОЛНЦЕМ СОГРЕТАЯ ГЛИНА

В начале 1976 года, на десять дней раньше намеченного срока, дал продукцию Зугдидский фарфоровый завод. Ветушение в строй еще одного пускового объекта девятой пятилетки, положившего основу новой отрасли народного хозяйства Грузии, — яркий пример претворения в жизнь ленинской национальной политики, направленной на дальнейшее развитие экономики братских союзных республик.

Три года назад на окраину районного центра пришли первые строители, и вот недавно трудящиеся Грузии с гордостью рапортовали, что Директивы XXIV съезда КПСС по вводу в действие новых предприятий выполнены.

28 миллионов штук изделий, предусмотренных полной проектной мощностью завода, — годовая программа грузинских фарфорщиков. Коллектив предприятия и очень молод. Беседуем с Темуром Изория, который три года назад окончил Тбилисскую Академию художеств, а потом проходил обучение у специалистов Ленинградско-



го фарфорового завода. Темур не один в своем стремлении постигать тайны сложного производства. У эксплуатационников Дружковского, Барановского, Краснодарского фарфоровых заводов черпали опыт и знания его товарищи — выпускники Тбилисской Академии художеств и художественно-техникума имени Я. Николадзе Реваз Эсартия, Джумбер Аюбия, Нодари Цанава, Игорь Кодау.

Молодые художники составили штат экспериментальной лаборатории. Это по их эскизам, вобравшим элементы грузинского орнамента, будут расписаны сервизы из зугдидского фарфора. Коллектив лаборатории уверен, что они не уступят известным маркам.

Но это будет не раньше мая, когда в строй войдет живописный цех. А пока завод выпускает тарелки, заказы на которые приходят из многих городов.

На снимке: художник экспериментальной лаборатории фарфорового завода Т. Изория.

## НА ОБНОВЛЕННОЙ СЦЕНЕ

Радостные дни переживает сейчас коллектив Зугдидского государственного драматического театра имени Ш. Дадiani. Построенное три десятилетия назад здание театра уже не отвечает требованиям сегодняшнего дня, поэтому было решено начать работы по его реконструкции. Она позволит полностью обновить облик театра. Прежде всего, был расширен зрительный зал, и теперь зрители могут смотреть 550 зрителей.

Работники театра получили в свое распоряжение комнаты для репетиций и отдыха, гардеробную, мастерские для создания декораций, гримерную, празднично-нарядный зал. Полы помещения украшает мрамор, а стены — эласский камень и дерево. Полностью обновлены занавесы, системы освещения и вентиляции здания, предусмотрены помещения для музея театра и буфета.

После здания театра обновилось, коллектив его выступил на сцене городского парка культуры. Зрители тепло приняли спектакли «Обвинительное заключение» Н. Думбадзе, «Секретарь райкома» Р. Табукашвили и другие.

Свою новую работу — спектакль по пьесе «Когда город спит» А. Чхидзе коллектив посвятил XXV съезду КПСС.

## СЕРВИС НА КОЛЕСАХ

31-67. Этот номер телефона сейчас знает каждый зугдидец. Ведь достаточно набрать его и сорбист о своем желании слыть остом, платье, пальто, и за часика до дому посетит квалифицированный портной. Прогрессивная форма обслуживания населения сразу завоевала популярность у трудящихся Зугдиди. Только за прошлый год таких заказов было выполнено на 5.000 рублей.

Так зугдидцы, не выходя из дома, могут воспользоваться услугами работников службы быта — сдать белье и одежду в химчистку, стирку, — на окраску. В зоне действия работников службы быта не только город, но и прилегающие к нему поселки строителей ИнгуриЭС — Джварзени, Олори, Саберио.

Более 500 различных услуг оказывает населению коллектив Управления бытового обслуживания. В десятой пятилетке эта цифра намного увеличится. В городе будет сооружен Дом быта, в котором можно будет шить детскую одежду и обувь.

## НА ОРБИТЕ НОВОСТЕЙ ЗУГДИДИ

ПЕРВАЯ ПРОДУКЦИЯ ФАРФОРОВОГО ЗАВОДА ▲ ГОРОД СТАНЕТ КРАШЕ ▲ ГРУЗИНСКИЙ ЧАЙ ПЬЮТ В АНГЛИИ ▲ ПОМОЩНИКИ ГИДРОСТРОИТЕЛЕЙ.

сыпке запасов в Рухском карьере, подает бетон в здание подземной ГЭС на водоуды, обслуживает строительство общестроительного Саберио.

Многие водители уже в ноябре выполнили план завершающего года девятилетней пятилетки и теперь стремятся ударным трудом встретить открытие XXV съезда КПСС. В авангарде соревнования С. Дзубадзе, С. Карсепадзе, В. Фоменко, Х. Гамисония, В. Марбаев и другие водители, которые трудятся здесь со дня основания АТК.

## СОКРАЩАЮТСЯ РАССТОЯНИЯ...

Зугдидский эксплуатационно-технический узел связи справил недавно новоселье. Связисты получили отличное здание, где установлена новая аппаратура. За годы десятой пятилетки районный узел будет расширен с 1.900 до 5.000 номеров.

Рассказывает главный инженер эксплуатационно-технического узла связи Г. Гварамия: — В прошлом году наши

специалисты внедрили новую телеграфную аппаратуру (24 канала) на линии Тбилиси — Зугдиди. Столько же каналов связывает районный центр с Сухуми. Недавно установлена автоматическая связь со столицей республики посредством индекса «Т». С июня третьего квартала 1975 года подавтоматическая связь соединяет нас с Батуми, а также с Тбилиси, Потий, Кута и с.и. Сухуми.

В селах района мы планируем установить системы подавтоматической телефонной связи, что даст возможность увеличить продуктивную способность каналов, работающих на тбилисском направлении.

В первом году десятой пятилетки трудящиеся сел Цаиши, Ордоникидзе, Дидхаскари, Окирионского чайного совхоза получат возможность посредством автоматической связи вести телефонные разговоры с абонентами Зугдиди.

## СО ЗНАКОМ КАЧЕСТВА

На смотре в городе Угличе, организованном НИИ мясной и молочной промышленности, продукция Зугдидского колхозного сыромятосава — сыры сулугуни и имеретинский были аттестованы государственным знаком качества. 75 процентов выпущенного в первом квартале первого года десятой пятилетки сыра будет отмечено почетным пятиугольником.

Успешной работе в мильневой пятилетке предшествовал четкий план организационно-технических мероприятий, предусматривающий реконструкцию предприятия, — рассказывает инженер-технолог О. Буклия. — Мы произвели реконструкцию сыродельного цеха, поставили новые сыродельные ванны, что позволило увеличить сьем продукции с одной и той же площади. Теперь все основные производственные процессы у нас механизированы. Установлен автомат для расфасовки творога. Завод выпускает этот питательный продукт в 250-граммовых пачках.

## МАСТЕРА УМЕЛЫЕ РУКИ

За плечами у Левана Шенгелия события, которых в личной жизни. Тридцать летным парнем впервые переступил он порог кухни, а спустя всего два года стал шеф-поваром. Уже тогда не было ему равных в приготовлении минеральных блюд, но Леван решил продолжить учебу. И вот после окончания зугдидской средней школы способного юношу направили в Тбилиси, в трехлетнее кулинарное училище. «Стоило ли тебе терять время на дорогу, — полуплути, полусерьезно сказал Левану один из руководителей по практике. — Ты уже мастер в своем деле, и это к тебе в Зугдиди не мешало бы направлять учеников».

Эти слова подтвердились довольно скоро. Сейчас Леван Алексантвич может назвать 60 своих воспитанников, которые, став искусными специалистами, работают на самых крупных объектах общественного питания не только Грузии, но и в братских союзных республиках. Леван Алексантвич, как и все люди его поколения, был вынужден сменить свою

мировую профессию на военную. С 1938 года находился он в рядах Красной Армии, сражался с белофиннами, освобождал Польшу и Бессарабию. В годы Великой Отечественной войны был он командиром танка.

После войны вернулся Леван Шенгелия в родной Зугдиди, в ресторан «Одиши». Нет не забыл, мастер своего редкого дара, не потерял к нему интереса после военных невзгод и ранений. Скорее к его боевым наградам прибавились награды за мирный труд. Заслуженный работник торговли Грузинской ССР, он двадцать лет работает директором ресторана «Одиши».

— Я умею готовить блюда всех народов мира, — говорит Леван Шенгелия, — но, конечно, с особой любовью отношусь к грузинской кухне.

В ресторане «Одиши» есть книга записей, подстав которую, можно познакомиться с восторженными отзывами гостей из многих уголков нашей необъятной страны, а также туристов из Польши, ГДР, Великобритании, США...

В этом году мы получим генеральный план развития Зугдиди, разработанный коллективом института «Грузспирогорстрой». Это поможет многое сделать для социально-экономического развития города.

С каждым годом улучшаются жилищно-коммунальные условия зугдидцев. В эксплуатацию сданы жилые дома общей площадью 17.800 квадратных метров, построенные дирекцией управления строительством ИнгуриЭС, Ингурдумкомбината, фарфорового завода, предприятия системы «Чай-Грузия».

Жилые и административные здания обеспечиваются отоплением за счет термальных вод, запасы которых пополняют со временем переводят на этот дешевый вид отопления весь город. Начато строительство 4-этажного здания



## ВТОРОЕ РОЖДЕНИЕ

Коллектив Зугдидской чайперерабатывающей фабрики в завершающем году десятой пятилетки отправил в Польшу, Чехословакию, ГДР, Англию и ФРГ 1.380 тонн черного байхового чая, в Монголию — 3.250 тонн зеленого киприонского чая. А в январе этого года в Монголию и ФРГ уже отправлено 150 тонн чая.

— Тридцать пять лет находится в строю наше предприятие, — рассказывает директор фабрики, Герой Социалистического Труда С. Эбралидзе, — и сейчас оно переживает второе рождение. Открытие нового цеха позволило значительно расширить ассортимент черного байхового чая. Сейчас фабрика выпускает продукцию восьми наименований, и ее ежегодная выработка составляет 8.000 тонн.

По социалистическим обязательствам в 1975 году планировался выпуск сверхплановой продукции на сумму 1.025 тысяч рублей, а фактически было выполнено на 2.435 тысяч рублей. В этом году коллективу фабрики предстоит выпустить на 29.000 тысяч рублей валовой продукции, что на 7.500 тыс. больше, чем в завершающем году минувшей пятилетки.

В авангарде социалистического соревнования идет мастер-регуляторщик Д. Джапаридзе, мастера З. Зарандия, Д. Кантария, машинисты автоматов М. Бечваля, М. Чхотия, Т. Бераля, Л. Эрмадзе и др.

На снимке: машинист черазвесочного автомата Л. Эрмадзе и начальник цеха Г. Берадзе.

дома «Мать и дитя», планируется сооружение Дворца бракосочетания и туристской гостиницы на 300 человек. В этом году войдет в строй 4-этажный торговый центр, предусмотрено сооружение спортивного комплекса, нескольких плавательных бассейнов.

Только за годы десятой пятилетки на благоустройство нашего города было израсходовано 2.900 тысяч рублей. Это позволило благоустроить 18 улиц, провести несколько новых, улучшить электрическое освещение городских магистралей.

На снимке: макет нового административного здания, которое будет построено в Зугдиди.

## АБСОЛЮТНАЯ ПОБЕДА БИАТЛОНИСТОВ

В копилке советской команды на XII Олимпийских играх уже 12 золотых медалей. Последняя из них была завоевана нашими биатлонистами, которые выиграли абсолютное первенство в этом, как его называют, самом современном виде спорта.

Вчера на лыжном стадионе в Зефельде был дан старт эстафете биатлонистов 4x7,5 км. От советской сборной на первом этапе занялся бронзовый призер Инсбруха в гонке на 20 км мастер спорта международного класса из Московской области Александр Елизаров. Дебютант Олимпийских игр блестяще вел гонку. Надо сказать, что после Сапоро-состава нашей сборной значительно обновились. Помимо Саши Елизарова, в команду введен чемпион нынешней Олимпиады Николай Круглов. Елизарову в гонке на 20 км не хватило всего девять секунд до серебряной медали, и вчера он сделал все возможное, чтобы уже в начале соревнования его товарищи по команде имели преимущество. Так оно и случилось.

Чемпион XI Олимпийских игр Иван Бяков ушел на трассу, когда команда СССР выигрывала у ближайших соперников 1 минуту 10 секунд. Через двести метров Бякова постигла неудача — ломается крепление лыжи. Он ее заменяет и мужественно продолжает борьбу, команда по-прежнему выигрывает больше минут. Олимпийскому чемпиону Николаю Круглову удалось довести этот разрыв до 2 минут 55,86 секунды.

На заключительном этапе от советской команды шел неоднократный чемпион мира Александр Тихонов. Вчера ветеран советской сборной стрелял безупречно. А на лыжне Тихонову нет равных. Он первым заканчивает соревнования со временем 1 час 57 минут 55,64 секунды. Обладатели серебряных олимпийских медалей — биатлонисты Финляндии проиграли чемпионкам 3 минуты 49,93 секунды. На третьем месте — команда ГДР.

Вчера на ледовом стадионе в Инсбрухе были разыграны медали в скоростной бегах на 1.500 м и мучуни. В семи предыдущих номерах программы Галина Степанская, Татьяна Аверина и Евгений Куликов завоевали четыре золотые медали. На этот раз отличился 25-летний студент из Свердловского мастера спорта международного класса

Юри Калашин. Генерал-майор в беге на 5.000 м стартовал в гонке на 10 км, но в итоге выиграл олимпийскую медаль (Норвегия). Этот забег, как оказалось, и выявил олимпийского чемпиона. Победил норвежец с новым олимпийским рекордом — 1.59.33. Кондаков выиграл «серебро», уступив 0,59 сек. Бронзовую медаль у голландца Ханса ван Хелдена — 2.00.87. Четвертым был С. Рябов (СССР).

Сегодня на хоккейном турнире состоится решающий матч между сборными СССР и Чехословакии. Многогранные чемпионы Олимпиады — советские хоккеисты свои четвертый матч выиграли у финнов — 7:2. На два очка от чемпионов мира отстают хоккеисты Чехословакии, которым засчитано поражение в матче с польской сборной.

Хоккеисты Чехословакии в четвертом матче играли с командой ФРГ и победили со счетом 7:4.



На снимках: обладатели серебряных олимпийских медалей А. Кондаков, И. Моксеев и Ю. Миненков.

## На тбилисском татами

Первые поединки VII тбилисского традиционного международного турнира по борьбе дзю-до не принесли неожиданных результатов. Вчера на татами Дворца спорта зрители увидели атлетов полужелой (до 93 кг) и тяжелой весовой категорий. Уверенно начали турнир грузинские дзюдоисты. В полужелой весе, одержав по две победы, борбу за первенство продолжили Рамаз Харшиладзе, Темиз Хубулури и Георгий Багашвили. После утренних поединков по две победы были и на счету японца Ишикава, французца Паризи и трех советских борцов — А. Бетанова, В. Рухлядева и В. Кинашва.

В тяжелой весовой категории высокий класс продемонстрировал чемпион мира

Сумио Эндо. Вместе с ним борбу продолжали чемпион Европы Джиблило Никарадзе, Борбе дзю-до не принесли неожиданных результатов. Вчера на татами Дворца спорта зрители увидели атлетов полужелой (до 93 кг) и тяжелой весовой категорий. Уверенно начали турнир грузинские дзюдоисты. В полужелой весе, одержав по две победы, борбу за первенство продолжили Рамаз Харшиладзе, Темиз Хубулури и Георгий Багашвили. После утренних поединков по две победы были и на счету японца Ишикава, французца Паризи и трех советских борцов — А. Бетанова, В. Рухлядева и В. Кинашва.

В тяжелой весовой категории высокий класс продемонстрировал чемпион мира

## ХРОНИКА

Указом Президиума Верховного Совета Грузинской ССР от 12 февраля 1976 года по представлению Совета Министров Грузинской ССР территория г. Рустави определена в 6.060 гектаров. Утверждены границы города. Установлено, что земли колхозов и совхозов, оказавшиеся в границах города, остаются в их же пользовании, а выделенные участки на этих землях в связи с развитием города в каждом отдельном случае должны осуществляться в соответствии с действующим законодательством.

Указом Президиума Верховного Совета Грузинской ССР от 12 февраля 1976 года по представлению Совета Министров Грузинской ССР территория г. Каспи определена в 832,6 гектаров. Утверждены границы города. Установлено, что земли колхозов и совхозов, оказавшиеся в границах города, остаются в их же пользовании, а выделенные участки на этих землях в связи с развитием города в каждом отдельном случае должны осуществляться в соответствии с действующим законодательством.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

ТБИЛИССКИЙ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫЙ ОПТОВО-РОЗНИЧНЫЙ МАГАЗИН ХИМИЧЕСКИХ РЕАКТИВОВ

(пр. Важа Пшавела, 20)

принимает годовые заявки на химические реактивы на 1977 год для лабораторно-технологических целей до 1 марта 1976 года.

Позже указанного срока заявки приниматься не будут и потребность в реактивах учитываться не будет.

ДИРЕКЦИЯ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 380008, Тбилиси-8, пр. Руставели, 42

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 93-11-58; заместители редактора — 93-18-54, 93-18-07; секретариат — 93-52-00; общественная приемная — 99-56-69. ОТДЕЛЫ: партийной комиссии — 93-15-01; пропаганды марксистско-ленинской теории — 93-16-27; промышленности, транспорта и строительства — 93-22-34; сельского хозяйства — 93-19-19; советского строительства — 99-50-81; литературы и искусства — 99-93-28; науки, вузов и школ — 93-17-54; писем и массовой работы — 93-13-54, 93-22-19; республиканской информации — 93-17-58; иностранной информации — 93-18-59; иллюстрации — 99-89-65; сектор корреспондентской сети и обзора печати — 93-24-17. СОБСТВЕННЫЕ КОРРЕСПОНДЕНТЫ: Сухуми — 2-40-20; Батуми — 41-68; Цхинвали — 24-46; Кутаиси — 5-21-22; Рустави — 12-52-16; Гори — 33-58; Ахалцихе — 2-17-81; Зестафони — 27-58; Зугдиди — 28-20; Махарадзе — 6-44-33; Телави — 29-01. Бухгалтерия издательства — 93-93-95; прием объявлений — 93-93-94.

ТИПОГРАФИЯ ИЗДАТЕЛЬСТВА ЦК КП ГРУЗИИ. 380008. ТБИЛИСИ-8, ул. ЛЕНИНА, 44. ИНДЕКС 66432. УЗ 02642